

1700亿 抗疫特别国债来了 个人也能买买买 首批6月23日起上市交易

羊城晚报记者 戴曼曼

据16日财政部网站消息,为筹集财政资金,统筹推进疫情防控和经济社会发展,财政部决定发行2020年抗疫特别国债三期,总额700亿元。早在15日,财政部已决定发行2020年抗疫特别国债一期和二期,共1000亿元。也就是说,三期抗疫特别国债合计1700亿元。

分为5年期、7年期和10年期

据悉,抗疫特别国债一期和二期分别为5年期和7年期固定利率附息债,竞争性招标面值总额均为500亿元,两期国债定于6月18日招标,6月19日开始计息,招标结束至6月19日进行分销,6月23日起上市交易。

根据安排,两期国债利息按年支付,每年6月19日(节假日顺延,下同)支付利息。竞争性招标时间为6月18日上午10时35分至11时35分。发行手续费为承销面值的0.1%。

值得注意的是,抗疫特别国债目前正在提速启动。6月16日,财政部决定发行2020年抗疫特别国债三期,为10年期固定利率附息债,6月23日招标,6月24日开始计息,招标结束至6月24日进行分销,6月30日起上市交易。

个人购买方式需待后续公告

个人是否可以购买此次发行的抗疫特别国债?从此前两次发行的方式来看,前两次发行主要采取定向的方式。但业内人士表示,根据公告,此次发行的抗疫特别国债将采取记账式国债发行方式,这意味着个人也可以购买。不过,个人购买渠道和额度等,需等待招标后的金融机构后续公告。

为何此次的特别国债全部采用市场化发行?方正证券首席经济学家颜色表示,国债既是财政的重要工具,也是金融市场的核心产品,坚持市场化发行可让中外资金融机构广泛参与投资,这是构建多层次资本市场的基础,利于构建成熟完善的国债市场。

特别国债是国债的一种,其专门服务于某项特定政策,支持某特定项目需要。今年中央确定发行1万亿元抗疫特别国债,且全部用于地方项目建设。

据了解,这是我国第三次发行特别国债,前两次分别为1998年8月,发行2700亿元特别国债,所筹资金专项用于补充四大行资本金;2007年6月,发行2000亿美元的特别国债,用于购买外汇注资中投公司。

网红美妆无故被投诉 原来是遭遇冒名制假

海珠警方 接连捣毁两个 制售假冒化妆品团伙

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员郑何平、张毅涛报道:近日,广州海珠警方根据前期梳理掌握的线索,在白云区某出租屋内捣毁一个通过网络销售假冒“完美××”品牌美妆产品的窝点,抓获涉嫌销售假冒注册商标商品的犯罪嫌疑人庄某平(男,29岁)等两人,查获假冒产品一批,涉案金额30余万元。这是海珠警方在“飓风2020”专项行动中,继1月份在深圳市某工业园内捣毁一个涉案价值480余万元的制售假冒“完美××”品牌美妆产品窝点后,再次捣毁的制售假冒窝点。

“莫名投诉”背后原是有人制假

今年年初,海珠警方接到辖内知名美妆品牌“完美××”公司报案。“完美××”反映,从2019年年底开始,其公司不断收到消费者投诉,反映其产品质量问题,并提出退货申请。公司知识产权部调查发现,消费者反映的这些侵权产品多为某些电商平台网店销售。这些网店均未取得其产品的销售授权许可。工作人员网购了这些网店的部分产品并进行检验鉴定后,确认其均为假冒产品。

各项证据综合分析,最终指向一家位于深圳市某工业园区内的“××化妆品有限公司”。1月初,专案组民警赶赴深圳,对该公司及其经营者开展初步调查。公司经营者詹某如(女,38岁)和詹某鑫(男,28岁)为姐弟。姐姐是老板,弟弟负责日常运营。此外,公司还有一名负责客服和后勤的主管陈某(男,28岁)。

经审查,犯罪嫌疑人庄某平等交代了其销售假冒“完美××”美妆产品的作案事实。目前,海珠警方已对涉嫌销售假冒注册商标商品罪的詹某如等三人依法执行逮捕,对庄某平等三人刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。



“熊猫大使”黄郅刚再次献血 苏卓健/摄

志愿者协会于2017年成立。该协会会长陈天印告诉记者,经过短短3年的时间,协会的志愿者人数已经从开始的100多人到如今拥有305人,越来越多的稀有血型人士加入到志愿捐献的行列当中。“协会自成立以来,总计献出40000多毫升的‘熊猫血’,救助了几十个患者,也为几十个家庭带去了欢笑。会员人数的增加也为公益和大爱充实力量。”

据介绍,该协会除了搭建“熊

广州高中自主招生后天起报名

23所学校(含校区)投放 1252 个计划

羊城晚报记者 蒋隽

6月16日,广州市招考办发布“2020年广州市普通高中自主招生计划和招生简章汇总表”。今年,广州23所学校(含校区)自主招生计划1252个,比去年减少22个;黄埔区自主招生由玉岩中学变为八十六中;中考考试结束之后,参加学校组织的综合能力考核。

今年是广州第二年试行高中自主招生。根据计划,6月19日-6月22日进行高中自主招生报名。考生可以填报两所学校,并需要按要求提交资料。

有何变化: 八十六中首次参与

记者对比发现,一些学校的自主招生计划相比去年有所变化。广东华侨中学比去年增加8人;广

州市真光中学比去年增加8人;广州市第七中学比去年增加9人;广州市协和中学比去年减少6人。

按照规定,广州每区1所区属示范性普通高中(由区教育局遴选)可申请开展自主招生。记者对比发现,有些区开展自主招生的学校有所变化,黄埔区去年由广州市玉岩中学开展自主招生,今年变成第八十六中学。

根据规定,各高中学校自主招生计划不得超过本校招生计划的10%。记者查阅发现,自招计划最多的是广州二中,90人;最少的是广州外国语学校26人。其他名校分别为:华附30人、省实62人、广雅73人、执信80人、六中73人、广大附中70人、铁一(两个校区)70人,八十六中41人。

招生要求: 有创新能力或特长

自主招生,各校想招什么样

的学生? 根据市教育局规定,往届生不可以参加自主招生,自主招生只面向初中应届毕业生;具有广州市户籍或学籍的初中应届毕业生,可报名自主参加招生。其中,报考公办普通高中的学生,须具有广州市户籍(含政策性照顾学生),或符合来穗人员随迁子女报考公办普通高中的条件。

各校还提出了自己的报名要求。总的来说,都强调有创新能力或学科特长。 华附要求报名学生为,综合素质优异、学科特长突出及创新潜质优秀的初三毕业生,并提供相关证明材料;省实要求学生在某一学科领域有突出的认知能力、思维能力和创造能力,富有探究精神;广雅要求报名学生学业成绩优秀,学科特长突出,具有出色的学术潜质和创新能力;广大附中要求在科技发明、研究实践、创新与设计等方面具有突出才能,在数学、物理、化学、生物、信息学等学科具有学科特长,并提供相关证明……

此外,一些学校还对学生的品德、心态提出了一定要求。例如,省实要求学生,具有较高的思想政治觉悟和道德水平,初中三年德育评定优良;心理健康,阳光乐观;执信、广雅、广州外国语学校等都要求学生有远大志向和社会责任感。

考核方式: 面谈、人机对话等 按政策,综合能力考核方式,不能考试,只能考核。从各校招生简章来看,考核方式主要有面谈、实验操作、人机对话等方式。

华附考核办法有四项:初中阶段所获成果认定,中英文表达能力评估,数理思维能力评估,物理实验操作能力评估。



广美毕业展中,黄诗韵的作品《二十三首无名的散文诗》

广美毕业展“云上见”! 展期为6月16日-7月15日

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员江粤军报道:又到了一年一度的视觉盛宴——广州美术学院毕业展。2020广州美术学院毕业展云展16日正式上线,这是广美毕业展首次以线上方式呈现。据悉,展览将持续至7月15日,观众可登录广美官方微信扫描二维码观看。

据了解,今年广美毕业展共有约1500组(件)作品,是由1373名本科生、257名研究生创作的。广美毕业展相关负责人介绍,因为疫情原因,不少同学的创作受到影响。但同学们直面疫情带来的创作变化,有的材质要变,有的形式要改,有的尺寸要调整,有的甚至要完全推翻重来……大家积极转换思路,面对挑战,以勇气和智慧来回应这场冲击。“他们的作品跟‘危机时刻’紧密联系在一起,经历了一场精神和视觉的洗礼,从而传达

出某种时代的伟力和生命的刻度。”该负责人表示。 据了解,为适应云展厅的新形式,广州美院组织了全新的策划团队,从理念到设计,从平面到立体,从静态到动态,力图呈现一个鲜活、前沿的毕业秀。同学们的作品以平面、立体、多角度、综合情境的方式进行多维呈现,同时配合以文献、语音解读以及创作过程的视频记录。

“熊猫大使”坚持献血 用行动托起生命方舟

广州仅100多人拥有“熊猫血”

羊城晚报讯 记者谭铮报道:16日,在广州市北京路步行街的献血屋,拥有Rh阴性O型血的黄郅刚挽起衣袖无偿献血。当天,由广州市越秀区新时代文明实践中心、越秀区红十字会、越秀区文明办联合主办的“安全血液拯救生命”——2020年越秀区新时代文明实践世界献血者日线上活动在北京路251号献血屋举行。来自越秀区各行各业的爱心人士以及街坊市民积极加入到无偿献血的队伍中来,献血战疫。

几乎每年都献血的“熊猫大使”

在中国,拥有Rh阴性血型的人占总人口数的0.34%。因数量稀少,这类血型又被称为“熊

猫血”。据统计,在广州,仅100多人拥有此类血型。黄郅刚就是其中的一员。 黄郅刚是一名退役军人,现任三汽公司223线线长兼驾驶员。他告诉记者,20多年前在部队献血时,他才知道自己是“熊猫血”。黄郅刚说:“拥有‘熊猫血’,能尽量帮助到有需要的人,这也是我的幸运。” 据黄郅刚回忆,自从知道自己自己是“熊猫血”后,他几乎每年都会献血。2018年,越秀区好人志愿服务中心成立了以广州好人黄郅刚为队长的“熊猫大使”队伍,并建立了“熊猫血”求助机制。今年,越秀区邀请“熊猫大使”队长黄郅刚出任2020至2021年度“越秀区献血宣传大使”。 在过去的20多年中,黄郅刚

用自己的“熊猫血”帮助了不少人。令他印象最深的是某天深夜接到的一个紧急求助。“当时在高速公路上发生了一起严重车祸。一位受伤的男士是稀有血型,急需抢救。当时我正在肇庆广宁探亲,收到血液中心的电话后,我马上赶到现场献血。”黄郅刚说,对于素昧平生者的献血请求,他每一次都会答应。 此次成为越秀区的献血宣传大使后,黄郅刚表示:“我呼吁更多拥有305人,越来越多的稀有血型人士加入到志愿捐献的行列当中。‘协会自成立以来,在同一片蓝天下共享生命的感动。”

今年越秀已组织近万人献血

黄郅刚所在的广州稀有血型

广东21市拼脑洞、晒方案,为196万退役军人和优抚对象谋福利 退役军人服务中心(站)年底将“评星”挂牌

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员陈丹纯报道:6月15日-16日,广东省退役军人服务中心(站)2020年度星级示范创建方案汇报会在广州召开。据悉,今年年底,将对本年度评选出的第一批星级退役军人服务中心(站)进行集中授牌。

服务退役军人各地有妙招

去年5月24日,广东退役军人五级服务保障体系全面建成,共建立了省、市、县、镇、村五级退役军人服务中心(站)27562个,实现了有机构、有编制、有人员、有经费、有保障的“五有”全覆盖,为广东196万退役军人和其他优抚对象提供帮扶解困、就业创业扶持、走访慰问、信访接待、权益维护等服务。

此次汇报会按照“一核一带一区”区域划分,设置了北部生态发展区分场、沿海经济带分场、珠三角核心区分场,通过分区域树标杆,推动提升全省退役军人服务能力。

汇报会上,21个市退役军人事务局负责人和服务中心负责人争相展现各自的创建方案,现场气氛非常热烈。例如,北部生态发展区分场上,清远提出“升级关爱退役军人惠军套餐”;沿海经济带分场上,揭阳提出将在全市各县(市、区)退役军人服务中心全部设立法律援助站(室);珠三角核心区分场上,深圳提出高起点打造帮扶援助“暖心行动”,整合撬动2000万元帮扶资金,推行30余项关爱退役军人的帮扶援助举措。

每3年组织开展一次考评

汇报会后,广东的县(市、区)退役军人服务中心将按照所在市的示范创建方案制定具体实施方案,落实各项创建工作。11月下旬,同区域内的地级级以上市通过实地交叉检查方式进行互评。12月下旬,召开全省工作现场推进会,并对本年度评选出的第一批星级退役军人服务中心(站)进行集中授牌。

那么,是否存在“一评定终生”的现象?省退役军人服务中心有关负责人表示,广东建立了动态的管理机制,每3年组织开展一次省级星级示范创建考评活动,坚持能进能出。

南航携手川航打造成都-北京/广州/深圳联合快线 穗深京蓉四地随意签转

羊城晚报讯 记者唐珩报道:16日,南航携手川航在成都、广州两地主、分会场举办联合快线产品发布会,宣布自7月1日起,双方将推出南川联合快线,为旅客打造便捷出行方案。发布会上,双方还签署了航空空地服务业务合作框架协议。

据悉,南川联合快线目前主要是成都⇌北京、成都⇌广州、成都⇌深圳的航线。从成都出发往返北京、广州、深圳三地的旅客,将享受到跨航司自由变更、航程互换、值机通办、便捷接送等四大专属权益。同时,南川联合的蓉京快线将达到日均16

班,蓉穗快线日均14班,蓉深快线日均7班。

对旅客而言,最大的好处是选择航班自由度大幅提升。旅客可根据自身需求及航班情况,选择南航和川航的航班自由签转和变更,如南航成都-广州可自愿变更为南航或签转至川航成都-广州。同时,旅客还可以进行广州、深圳的异地行程互换,如南航成都-广州可变更为南航或签转至川航成都-深圳。另外,在北京首都和大兴两个同城机场也可互换,如南航成都-北京大兴可签转至川航成都-北京首都。

广州737-800 波音客改货项目开工

羊城晚报讯 记者唐珩、沈钊,通讯员卢利强报道:16日,广州飞机维修工程有限公司(GAMECO)举行了首架737-800波音客机改装货机(BCF)主货舱门切割仪式,庆祝这一项目正式开工。

GAMECO在2019年开始筹备B737-800客改货生产线,以应对航空货运市场不断增长的需求。特别是新冠肺炎疫情发生以来,航空客运市场受到很大冲击,货运市场需求则大幅增长。

GAMECO开展的这一客机改装货机项目能够延长飞机的服务年限。改装后的737-800BCF飞机可以运载重达52800磅(23.9吨)的货物,同时具有运营经济性。



GAMECO首架737-800客机改装货机项目正式开工 唐珩 摄

根据波音最近发布的民用航空市场前景,未来20年全球将需要2820架货机,其中包括1220架737-800BCF级别的改装货机。中国将会需要230架新货机、500架改装货机,是这一领域的最大市场。